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Hivatalos
és magánhirdetések 
árszabás szerint.
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nél árengedmény
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: felelős szerkesztő:

-IPOLYSÁGON. - HALÁSZ FERENC.
Megjelen

szombaton reggel.

AZ 6R5ZÁG MINDENNAPI KENYERE.
A hivatalos lap mai száma közli a 

búza-, rozs-, kétszeres-, köles-( árpa- 
és zabtermésnek zár alá vételéről szóló 
kormányrendeletet.

E szerint e termények árusítása 
vagy egyébként való forgalombahoza- 
tala és felhasználása csak a kormány- 
rendeletben foglalt rendelkezések ér­
telmében történhetik.

Ezért az 1916. évi termést zár alá 
helyezték és pedig nemcsak a terme­
lők gabonáját, hanem azokét is, akik 
az 1916. évi termésből munkabér fejé­
ben kaptak részt.

Minden termelő megtarthatja és 
szabadon felhasználhatja a házi szük­
ségletének és gazdasági szükségleté­
nek megfelelő mennyiseget.

Fővásárló lesz az idén is a Hadi­
termény Részvénytársaság, azonban, 
mint tavaly, 1916. október 15-ig az 
idén is vásárolhatnak magánosok és 
törvényhatóságok.

A tengeriről még nem történt in­
tézkedés.

A rendelet több rendelkezései a 
következők :

Az első szakasz kimondja, hogy az 
1916-ik évi búza-, rozs-, kétszeres-, 
köles-, árpa- és zabtermés csak a ren­

deletben megállapított módon használ­
ható fel, illetve értékesíthető.

A termelő szükséglete.

A második §. szerint a termelő a 
zár alá vett termésének azt a részét, 
a melyet saját házi és gazdasági szük­
séglete céljaira 1917. augusztus 15- 
ikéig igényelhet, erre a célra szabadon 
felhasználhatja. Házi szükséglet címén 
havonként és fejenként tizennyolc ki­
logrammot használhat fel búzából, 
rozsból, létszeresből és árpából együtt­
véve, és pedig azon személyek szá­
mára, a kik a termelő háztartásában 
rendszerint természetbeni ellátást él­
veznek. Gazdasági szükséglet elmén 
csak a természetben kiszolgáltatandó 
termény beli járandóságok (alkalmazot­
tak, cselédek, munkások munkabére, 
aratórésze, cséplőrésze, konvenciója), 
a vetőmag és az állatállomány szük­
séglete vehető számításba.

Külön rendelet fog intézkedni, hogy 
a termelő saját mezőgazdasági szesz­
főző és más üzemében a zár alá vett 
termésből mennyit dolgozhat fel.

A harmadik szakasz kimondja, hogy 
a házi és gazdasági szükségletet meg­
haladó mennyiségeket csak a H. T. 
illetve ennek bizományosai, továbbá

olyan személyek számára szabad eladni, 
a kik vásárlásra jogosítva vannak. 
A termelő a saját szükségletét meg­
haladó termésével más módon nem 
rendelkezhetik.

A negyedik szakasz szerint tilos a 
termelőnek a termés zár alá vett ré­
szét annak a törvényhatóságnak a te­
rületéről, a hol a gazdasága van, el­
szállítani. Elraktározás, vagy a meg­
engedett felhasználás végett azonban a 
járási főszolgabíró engedélyével más 
törvényhatóság területén lévő gazda­
ságába, vagy háztartásába is elszállít­
hatja.

A fogyasztók beszerzése.
A fogyasztóközönséget a legjobban 

érdekli az 5. §., a mely Így szól:
A ki maga nem termelő, vagy a ki­

nek saját házi és gazdasági szükség­
letét saját termése nem fedezi, az 1916. 
évi október hó 15. napjáig a köz­
ségi elöljáróság által részére kiállított 
vásárlási igazolvány alapján jogosítva 
van a saját házi szükségletére búzát, 
rozsot, kétszerest, kölest és árpát, gaz­
dasági szükségletére pedig búzát an­
nak a községnek a területén, a hol 
lakik, készáruvétel utján minden köz­
vetítő kizárásával bármely termelőtől

© / drégelyi kijön.

dlr /a: $ c t u 1c z ét e r e n e*J

Hm latiak újra szép si üloh eítjerg^ ! 
istái modo ni vidám gyermekkoron^- 
<Mok édes, eltűnő emléket társz 
éllcrrj tündéri völgy s sziklás orory

jfpot amujif játszadoztunk eg tj korog, 
Méláig meggek a domloldaíra fel,
3ol a mosolj(jó kis virág s a rij 
rDaíos madár a múlttá ringat cl.

tálért^ varázsolják a gyermeket, 
difit gond s a bu még nem kutattak fel, 
difit angja ód s ki csak mosoltjogva jár 
ő? dg loldogan, vidámatj énekek

e / távol réten recedes szemen 
föol vö/gg ölén, foltjának partinál,
Cf mjári nap forró sugárinál 
vjok-soí munkás szorgalmasan kaszál.

*E szép tehetségre valló költemény szerzője még
csak főgimnáziumi VII. osztályú tanuló, fia Schulcz 
Ágost dr. igazságügyminiszteri osztálytanácsos, az­
előtt Ipolysági kir. ügyésznek. Önképzőköre a köl­
teményt a kör Aranykönyvé-be való iktatással tün­
tette ki.

Cf messzi femplorg máig harangja kong. . . 
fi agy állítatta! a munkás-sereg 
dini összekulcsolja fáradt kezét 

kalaplevéve, hő imát rcbeg.

(kováik, íovákk merengek szótlanul;
Íbisz' nem tudok meg válni tőletek 

táj s ti régi szép emlékeim 
Ők hogy szeretnérg, hogg gyermek legyek !

file messziről zalafoloa, dükörgce robog, 
dtde ér a vonal s ez álmomból kiragad, 
dől ráz a való s e/mémeg átcikáz : 
dJfju lettél, íme hír a jövő jeladaf.

Találkozás.
(Egy önkéntes háboríts emlékeiből.)

Irta AVilhi nt líezső,

A kárpátok fenyvesekkel borított, hóval 
koronázott ormaira rá tűzött a tavaszi nap 
első langyos sugara. Április első napja volt, 
s nekünk úgy tűnt fel, mintha az első igazi 
tavaszi napfény — nem is annyira a tavaszt, 
hanem az Életet hozta volna meg, itt a lö- 
vcszárkok birodalmában, a Halál sötét or­
szágában.

S tudjuk is 1915. tavasza sok mindent 
hozott. Győzelmet. Jutalmat a sok-sok téli

szenvedésért. A magyar fiuk, s a többi szö­
vetségesek győzelmét, kitartását koronázta 
meg május 2. Gorlice . . . Azután a többi. !

De visszatérek április 1 hez. Uzsoknál 
folytak elkeseredett harcok. A muszka horda 
itt hatszoros erővel támadt, — holnapokon 
keresztül, de a magyar fiuk acélja visszave­
tett minden támadást, s a milliós haderő 
nagy része itt őrlődött meg lábaink előtt ! 
A muszka nagyherceg vágya: „A magyar 
alföldre jutni!“. . — széjjel foszlott, akár 
csak a havas hegyek ormaira nehezülő köd­
felhő a tavaszi nap első sugarában .. .

Aki látta e harcok helyét, aki járt e me­
sés szépségű szorosokban, soha sem felejti 
el, s emlékezni fog egy életen keresztül a 
festői tájra, a gigászi hegyekre, s a mesébe 
illő tündér völgyekre ! — A gigászi hegyek 
fenyvesekkel borítva. A völgyek ölén apró 
kis falvacskák: Hajasd, Uzsok, Fenyves­
völgy.

Ha az ember fent jár a hóboritotta ormo­
kon, s onnan lenéz Hajasdra, a gyermek­
évek tündérmeséi élénkülnek meg emléke­
zetében, — látva mélyen lent az apró há­
zikókat, a kanyargó országutat, rajta a sok 
liliputi embereket, amint sürögnek-forognak. 
Azok most mind katonák, — trének.

Azután a felfelé kapaszkodó prüszkölő vo­
natot, amint előbukkan, s ismét eltűnik az 
alagutak sötét torkában.

Élet van most üt, — s azt mondják, hogy 
háború. Az ! Pedig el sem hinné az ember, 
ha nem hallaná az ágyuk tompa mély dör­
gését, amint viszhangozza a hegyek tömege, 
s ha esténként nem latna a fel-fel csillanó
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•ásárolni; a járási főszolgabíró állal 
Se kiállítóit vásárlási igazolvány 
llapján pedig jogosítva van Ugyancsak 
IQ16 évi oktobei hó lo- napjc g 
iáját'gazdasági szükségletére barme y 
örvényhalóság területen rozsot keb 
szerest, kölest, árpát es zabot, kebz 
íruvétel utján minden közvetítő kiza- 
•ásával bármely termelőtől vásárolni.

A törvényhatóság első tisztviselőjé- 
lek indokolt felterjesztésére a keres- 
<edelemügyi miniszter a belugyminisz- 
errel és a földniivelésügyi miniszterrel 
myetértőleg megengedheti, hogy az 
illető törvényhatóságokhoz tartózó köz­
ségek elöljáróságai áltál kiadott va 
sárlási engedélyek alapjait a fel ház­
tartási szükségletére ne csak az lile 
község területén, hanem a törvényható­
ság területén más községekben is va-

A saját házi és gazdasági szükség­
lét megállapításánál csak a jövő 10U. 
évi augusztus hó 15. napjáig lerjeco 
időt lehet számításba venni.

Házi szükséglet címén a mezőgaz­
dáé aggal vagy más őstermeléssel fog­
lalkozó fogyasztó a naponkint! es te- 
jenkinti 400 gramm liszt adagnak a 
vámorlő dij, az elporlás és a korpa 
számbavételével — megfelelő termeny- 
mennyiséget, vagyis búzából, rozsból, 
kétszeresből és árpából együttvéve 
csak 18 kilogramot, más fagyasztó j 
pedig a vántőrlődij, az elporlás es a 
korpa számbavételével csak 10 kilog­
rammot vehet fejenkint és havonkint 
számításba azon személyek után, a 
kik a fél háztartásában rendszerint 
természetben ellátást élveznek.

Gazdasági szükséglet elmén a vá­
sárlási igazolvány alapján mezőgazda- 
sági üzemek birtokosai csak az álta­
luk természetben kiszolgáltatandó ter­
ményben járandóságokra, a vetőmagra,

valamint a tenyész- és haszonállataik 
eltartására és hizlalására szükséges 
es a saját termésükből nem fedezhető 
terménymennyiséget, egyéb üzemek 
birtokosai csük a vállalatukban alkal­
mazottak termény beli járandóságaira 
és a vállalat folytatásához szükséges 
igavonó állatok eltartására szükséges 
terménymennyiségek masuk pedig c.->ak 
saját háztartásuk céljára és a foglal­
kozásuk vagy hivatásuk teijesitcsere 
rendelt állatuk eltartásara szükséges 
terménymennyiséget vásárolhatják.

A lakosság ellátása.

A gabonával és liszttel el nem lá­
tott lakosság megfelelő ellátásának 
biztosítása az illetékes miniszterek által 
kiadandu utasítások szerint a törvény- 
hatóságok feladata lesz. A törvényha­
tóságok az erre a célra szükséges 
gabonát és lisztet a Haditermény r.-t.- 
túl fogják beszerezhetni.

A áiialaliomány (ló, szarvasmarha, 
sértés, baromfi, stb.j eltartására szük­
séges termény biztosítása céljából az 
illetékes miniszterek törvényhatóságok 
nak, közintézeteknek, továbbá húsznál 
nagyobb állatlétszámmal dolgozó ipari 
telepeknek es vállalatoknak megen­
gedhetik, hogy 1916 október 15-ig a 
H. T. utján annyi árpát és zabot vá­
sárolhassanak, mint a mennyi az ottani 
állatállomány takarmányozására 1917. 
aug 15-ig szükséges lesz. (2. §.)

Kereskedők, (szövetkezetek), ha ga­
bona adásvételével eddig is foglalkoz­
tak, a H. T. által a kereskedelmi mi­
niszter utasításainak megfelelően ki­
állított vásárlási igazolvány alapján 
üzleti telepük törvény hatóságának te­
rületén a termelőktől búzát, rozsot, 
kétszerest, kölest, árpát és zabot vá­
sárolhatnak, de csak oly termelőtől, 
a kinek eladásra szánt termése e ter­
ményekből együttvéve legfeljebb száz

í

apró fény pontokat; — a fegyverek tüzet. 
No meg aztán erre felé azt a sok-sok egy­
szerű fakeresztet . . . elszórva hegyen, völ­
gyön, utszélén, a katonasirokat . ..

Mindegyiknek van története Mindegyik 
takar egy szomorú boldogságot, vagy ketté­
tépett aunot ... A legfrissebben hántoltét 
tudom ! . . Mindegyikét ki tudná . . .?

* *
*

Századunk tartalékban van Hajasdon. Kis 
falu, apró házikókkal; a falu szelén az or­
szágút mellett katona temető.

Egyszerű fakeresztek sora; rajta mind­
egyiken a hős neve, hősi halált halt: hó és 
nap ... Ez az egész. Hó takarja vala­
mennyit, — a legszélén frissen hantolt sir, 
rajta hatalmas fenyőkoszoru.

Itt bolyongok egy orvos barátommal, s 
lábaim akaratlanul is az uj sir felé visznek! 
Megnézem, a kereszten : K. J. tart. hadnagy. 
Hősi halált halt 1915. márc. 31.

Hogyan? . . Tegnap . .?
Ma április egy van. A tavaszi napsugaras 

fény mindannyiunknak örömet, reményt nyújt 
az Éleihez, s ő már halott . .! Hogyan . .? 
Nem értem! Hisz tegnap még boldogan, egész­
ségesen távozott el rajvonalunkból, hogy fe­
leségével itt Hajasdon találkozni fog . . .

Mi történhetett . . ?
Nyugtalan, ideges izgalommal fordultam 

az orvoshoz:
— Nézd! Neked tudnod kell mi történt,

hisz te itt vagy a kötöző helyen! Magyarázd 
meg kérlek, hogy történhetett ez . . ?

— Bár nehezemre fog esni, - de elmon­
dom : Tegnap történt minden, — kezdé be­
szédét barátom az orvos.

Tegnap reggel érkezeit ide Pestről egy 
sápadt, lélekben összetört asszonyka. Mély 
tüzű szemeivel, arcán egy folytonos bánatos 
mosollyal, különös szépnek és megnyerőnek 
tűnt fel mindenki előtt, — az első percben. 
Az ezredparancsnokságot kereste. Én vezet­
tem oda.

Elmondta, hogy a hadvezetőség engedé­
lyével jött ide Hajasdra, hogy férjével k. J. 
hadnaggyal, aki a háború eleje óta itt fenn 
küzd, — találkozhasson. Az ezredpaiancs- 
nokság telefonon értesítette a hadnagyot, s 
hat napi szabadságot engedélyezett neki, mit 
itt Hajasdon tölthet.

Ezt az asszonykának is tudomására adták. 
Sin. örömében, s a reá várakozó boldogság 
tudatában kért, hogy vezessem férje elébe.

Iparkodtam ezen veszélyes kívánságáról 
lebeszélni. Elmondtam a valót, hogy itt a 
fenyvesek között nagyon gyakran kószáló 
kozákok s orosz előőrsök veszélyeztelik az 
ember életét Beljebb a rajvonalak felé pedig 
az utakon nem egyszer történnek halálos 
szerencsétlenségek.!

Azt hitte, hogy ijeszteni akarom; s azzal 
érvéit hogy: „Hát az a sok férfi, mily nyu­
godtan jár-kel, mindenfelé . . ?“

— Azok katonák! — felelem azoknak meg­
van szabva minden ütjük, bárhová visz is . ..

métermázsát lesz ki. Az igy vásárolt 
termésmcnnyiségeket azonban a vevő 
csak a H. T. nek adhatja el. (10. §).

Azt, hogy ipari szeszfőzésre, ser fő­
zésre és malátagyártásra, valamint 
ipari feldolgozásra és mezőgazdaság­
gal kapcsolatban nem lévő hizlalásra 
az idei termésből mily mennyiségeket 
lehet feldolgozni, külön rendelet fogja 
megállapítani. (11. §•)

Az őrlés

Bármely malomvállalat csak vámőr­
lést végezhet. Az őrlési vám százalé­
kát, a mely azonban a gabona tiz 
százalékánál nagyobb nem lehet, a 
törvényhatóság állapítja meg.

A Haditermény által a malomváila- 
latnak őrlés végett átadott terményekre 
ez a rendelkezés nem vonatkozik.
(i2 §.;

A malomvállalat a vámőrles révén 
nyeri készleteket a H. T.-nek köteles 
fölajánlani. Más részére gabonát, lisz­
tet, vagy bármely malomtermékét eladni 
a malomvállalat nincs jogosítva (13. §.)

A gabonanemüek adásvétele a kor­
mány által megállapítottnál magasabb 
áron nem történhetik. A maximálásra 
vonatkozó rendelet később fog meg­
jelenni. [14. §.]

A büntető intézkedések.

A 15. §. az ügyletek jogérvényes­
ségéről, a 16. §. a büntető intézke­
désekről rendelkezik. Ezek közt leg­
fontosabb az, hogy a ki a rendelet 
bármely pontját megszegi, hat hóna­
pig terjedhető elzárással és kétezer 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntetendő. Azonkívül a készletek el­
koboztalak.

A rendelet még megállapítja, hogy 
érintetlenül érvényben maradnak a 
vám külföldről való behozatalra, a 
pénzügyőrség ellenőrző szerepére, a

— Én nem félek! Vezessen.
Kénytelen voltam engedelmeskedni! A 

szemeiből kisugárzó bűvös fén>, az ott csil­
logó könnycseppek, az arcán látható türel­
metlen boldogság kifejezésé megbénították 
akaraterőmet. Szép volt az asszony.

És itt, ahol intelligens nőt, holnapokig nem 
lát az ember, a szív hamar rabságba kerül..!

Amennyire lehetett, elbeszéléseimnél húz­
tam, — halasztottam az időt, — s mégis 
dél felé megindultunk. Ekkor már szívesen. 
Tudtam, hogy most már messzire mennünk 
nem kell, mert hisz a férjének már itt kell 
lenni a közelben.

Lassan sétálva haladtunk ezen az utón.
Látod amott azt a hármas fát? Ott talál­

koztak . . .
Talán jobb, ha el sem mondom ! Hisz az 

a fájó érzés, ami tegnap ért engem, ma újra 
elővesz s látni fogod barátodat, — egy or­
vost, aki már sokat láttam érzéketlenül — 
yjra könnyezni. . .

Erre haladtunk szótlanul.
Amott a hegylábánál, amint áz ut el­

kanyarodik, vettem észre a férjet. Nem szól­
tam. Vártam, hogy a rongyos-piszkos gúnyá­
ban közeledő tisztben felismeri-e férjét és 
mikor?

Hamar 1
Pár lépést haladtunk, s felém fordult hir­

telen : „Nem a férjem jön ott ? ugye az?"
Igen — teleiéin.
Isten önnel! Köszönöm ! — Kezével intett 

s előre sietett. A süppedő hóban néha meg-

...r .r. r.,T^.,<vr
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szállítási igazolványok kiadására, a 
M. T. bizományosaira megállapított, 
valamint az elővételi üzletek érvény­
telenségéről eddig kiadott rendele’ek.

A rendelet 1916. junius elsején lépett 
életbe és hatálya a magyar szent ko­
rona összes országaira kiterjed [22 §.]

hétről.

junius 3

— Urunk menybemenetele. . . És mi­
koron az Ur tanítványainak szemeláttára Jölc- 
melkedett a menyekbe, a tanítványok álmél- 
kodva tekintenek vula az ég felé . . . Krisz­
tus glóriás alakjának menybemenetelét ülte 
meg tegnap a katolikus egyház, áldozócsii- 
töitök ünnepén. Nálunk Schreiber Aladár es­
peres-plébános tartotta az ünnepi istentiszte­
letet.

Kinevezések a harctéren, Szttszky Károly 
Ipolysági pénzügyi számellenőr mint tartalékos fő­
hadnagy élelmezési tiszt vonult be a mozgási lás 
alkalmával és azóta a harctér körletében teljesít 
szolgálatot, A király most százados-élelmezési fő­
tisztté nevezte ki.

— A király Szántó Izidor polgár iskolai tanítót, 
kd a mozgósítás mint póttartalékos közlegényt talált 
katonai szolgálatban és akit az északi harctéren a 
kis ezüst vitézségi éremmel dekoráltak, többrend­
beli előléptetés után tartalékos m, kir, honvédliad- 
nagygyá nevezte ki,

— A közigazgatási bizottság ülése.
Vármegyénk közigazgatási bizottsága e hó 
ö-án draskőci és jordánföldi Ivánka István 
főispán elnöklése mellett rendes havi ülését 
tartja meg.

— Fgy főhadnagy signum laudisa. A király 
Rimély Dénes báti szolgabiró népfölkelő főhadnagy 
századparancsnokot a Szereth melletti Zlota lupá­
nál lezajlott nagy orosz offenziva folyamán tanúsí­
tott vitéz és bátor vitézségéért a signum laudis-szal 
tüntette ki,

— A Diákegyesület közgyűlése. Az 
Ipolysági állami főgimn. tanulóit segítő egye­
sület évi rendes közgyűlését jumus hó 4.

csúszva — mint a szélviharban hajladozó 
rózsafa — haladt. . .

Bár ne sietett volna . ..
Itt álltam meg ezen a helyen. Innen néz­

tem azt a jelenetet, amit emlékezetemből 
csak a halál törölhet ki.

A hadnagy is meggyorsította lépteit.
Úgy látszik ő is felismerte feleségét.
Ott . . . annál a hármas fánál . . . Most is 

látom ... — Egy pillanat és egymás karjai 
közt voltak.! Karjaik összefonódtak, ajkuk 
összetört egy végtelen csókban . . .

Mozdulatlanul, mint valami szobor, csak 
álltak . . . tartották egymást . . .

A szivem hangosan dobogott e jelenet ha­
tása alatt, s önkéntelenül mint valami gépe­
zet feléjük tartottam.

Megmozdultak . .. Egy éles sikoly ... s 
mindketten összeesnek . . .

Oda rohantam ! Körű lőttek a hó frissen 
hullott vértől piroslik . . . Karjaik összefo­
nódva, ajkuk csókban összeforrva . . . mind 
ketten mozdulatlanok . . .

Feleszméltem kábultságomból. A rettenetes 
tragédia eszemhez téritett. Orvos vagyok. 
Segítségért kiáltottam.

Szét választottuk őket... A hadnagy ha­
lott volt. Karjai mint egy vaspánt fonták kö­
rül a nő derekát, aki a súlyos seb következ­
tében elalélt. Ugyanaz a golyó, amely a 
hadnagy szivét jarta keresztül, fúródott a nő 
altestébe.

A hadnagyot ma reggel temettük. Hidd 
el megkönnyeztem . . ! A nő amott a túlsó 
házban fekszik még mindig eszméletlen álla-

délelőtt fél 12 órakor tartja a városháza ta­
nácstermében, amelyre a tagokat ezúton hívja 
meg az elnökség. A gyűlés tárgyai; 1. Évi 
jelentés. 2. Pénztári számadás. 3. A tisztikar 
megújítása 4 Jövő évi költségelőirányzat. 
5. Esetleges indítványok.

— Tedeum. Az Ipolysági állami főgimnázium és a 
többi iskolák tanulóinak e hő 4-én vasárnap reggel 
8 órakor lesz a r. kai. plébániatemplomban a Te- 
deuma. Utána kiosztják a bizonyítványokat és az 
ifjúság gondatlan örömben rebben szét a világ négy 
tája felé boldog szünidőre, melynek tartamát az 
idén is egy teljes hónappal toldotta ki az idők 
rcndkiviilisége.

—■ Egy repülőnk tragikus halála, ifj. 
Schmatz János, Schmatz János Ipolysági la- 
kalosmestcr fia a háború kitörésekor tényle­
ges katona volt Győrben Mint nagyon ügyes 
gépészt ezrede Fiséba mentibe a repülőosz­
taghoz küldte, hol előbb a repülő arzenálban 
dolgozott, majd mint gyakornok repülni is 
tanult, s mint képzett, aviatikuspilóta ez év 
február havában igazolványt is kapott. Mint 
kiváló repülő altisztet Szegedre rendelték re­
pülőgépeket kipróbálni. E hó 26 án két Ízben 
felszállóit egy géppel ezer méter magasságra, 
ami észrevehetőig kimentette. Harmadik fel­
szállása előtt társai figyelmeztették, hogy sok 
lesz a bravúrból, de ő nem tágított, és har­
madszor is felszállt. Azonban alig érte el a 
700 méter magasságot, egyszerre a gép fel­
fordult, s a szédületes magasságból lezuhant, 
pozdorjává tört, s két méter mélységre be­
hatolt a földbe. Összezúzott hulláját a hon­
védségi katonai kórházba szállították, hol az 
orvosi boncolás megállapította, hogy a leve­
gőben szivszélhüdés érte, és a gazdátlanná 
vált géppel már élettelen hullája zuhant a 
földre. Temetese e hó 28-án valóban piló­
tához méltó volt. Óriási közönség vett részt 
a temetésen, melyre kivonult teljes tisztika­
rával a honvédség és huszárság katonazené­
vel. Koporsójára koszorút küldtek a fischä­
mend!, bécsújhelyi és temesvári katonai re­
pülő telepek és Szeged város közönsége. 
Külön koszorút helyezett ravatalára kapitánya, 
ki különösen szerette és meg is siratta a

pótban ! Nem beszél, de azok a mély tüzü 
szemek azóta ontják a könnyet ... A test 
nem érzi a fájdalmat, de a lélek sir . . .

Amint megállapítottuk a golyó innen jött 
a hegyről lefelé. Valamely átkozott kozák 
kutya lőtte ki, — hogy széjjel tépjen örökre 
egy nagyon várt boldogságot . . .

. . . Széjjeltépte! — Ez az egyik sir tör­
ténete, a legkisebben hántolté . . .

Most itt állok egyedül, s az elmondottak 
hatása alatt úgy tűnik fel, mintha minden 
egyes fakereszt egy nagy kérdőjel lenne, 
mintha mindegyik egy nagy örök titkot rej­
tegetne . . . eltépett, megszakadt boldogság­
ról ... Én ezét az egyét tudom, ezt az egyet 
megkönnyezem . . — pedig a többiek is kik 
itt fekszenek, mind vártak valami boldog­
ságra s most mind csendesek . . .

Tavaszi nap; első langyos sugaraddal 
meghoztad a Reményt az Élethez, s most a 
hegyek mögé aláhanyatló sugaraiddal sötét 
árnyat vonsz a lelkemre . . . egy szomorú 
emléket, ami nékem is most úgy fáj mint 
fájhatott annak, aki szemtanúja volt a jele­
netnek ...

Uzsok! Festői szépségeddel, ágyudörgés- 
től, fegyverropogástól viszliangzó hegyeiddel 
csendes temetőiddel, — emlékemben meg­
maradsz.

Hajasd ! Büszke légy I A te temetődben 
pihen a legnagyobb hős . . .
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nagyon derék fiút. Egy pilóta búcsúbeszédet 
mondott a ravatal előtt és fehér virágokból'óri­
ási koszorúi tett a sírra, melyen egy galamb 
állolt kiterjesztett szárnyakkal. Valami fensé­
ges szép látvány volt, hogy a temető fölött 
az egész szertartás alatt egy repülőgép ke­
ringett és a magasból töméntelen virágot 
szórt a Szeged város által felajánlott dísz­
sírhelyre, melyre gépének ketté tört légcsa­
varját is rátüzték. Az Ipolysági Iparoskör a 
tragikus véget ért jeles pilótában egy igen 
derék tagját vesztette el, kit csendes, jó mo­
doráért mindnyájan szerettek.
- Képviselőtestületi közgyűlés. Ipolyság kép­

viselőtestülete e hó 8-án délután 3 órakor közgyű­
lést tart, melyen nagyrészt folyó ügyek nyernek el­
intézést.

~ kormány adótér vei. A Magv; r 
lávimti Írod i jelenti : A kormány adóter­
veire nézve a napilapokban mind sűrűb­
ben megjelenő helyről azt a felvilágosítást 
nyertük, hogy a kormány kötelességs,.«- 
riien togbnkozik ugyan az állami kiadá­
soknak a háború okozta nagymérvű eme,- 
kecle-evel szomoen az állami bevételek 16- 
kozasa tekintetűben szükséges törvényho­
zási intézkedések előkészítésével de íiocry 
e te.sinteiben végleges állásfoglalás mér­
nem történt és hogy ennélfogva a hii^ 
lapokban megjelenő különböző hi reszt -ié- 
, mind önkényes kombinációk, ame­
lyek minden tényleges alapot nélkülöznék.

— A dohányárak újabb nagy emelése. E^y 
hónap előtt hire járt már, hogy a dohány és álta­
lában a szivart és cigarelfák árát emelni fogják. 
Elhalasztották akkor a tervet, a drágulás azonban 
most junius elsején visszavonhatatlanul megtör­
tént, életbelépett az uj árjegyzék. Az uj árak a&kö­
vetkezők :

I. Belföldi gyártmányoknál: legfinomabb török 
dohány 200 grammos szelencében 20 korona, finom 
torok 100 grammos kartonban 5 korona 40 fillér 
finom Hercegovina 100 grammos kartonban 3 ko­
rona 60 fillér, kiváló finom magyar szivarkadohány 
100 grammos dobozban egy korona 75 fillér. A szi­
varok darabja.- Victorias 80 fillér, Graciosa 40 fil­
lér, Regalílas 24 fillér, Trabuco 2e fillér, Britanica 
20 fillér Palma 16 filler, Miliares 18 fillér, Deli- 
cias 16 fillér, Operas 16 fillér. Palmilas 12 fil­
lér, Cuba Portorico 12 fillér, finom Virginia 12 
fillér, Portorico 9 fillér, Cigarillos 7 fillér. A ciga­
retták ára da rabon kint : Nilus szop ka nélkül 9 
szopókával 9 fillér, Memphis 7 fillér, Mirjam 6 fil­
lér, Király 5 fillér, Hölgy 5 fillér, két darab Sport
7 fillér, Duna 3 fillér, Jenidge 4 fillér, Dráma 
két darab 5 fillér A Sült n és Stanibul cigarettá­
kat valószínűleg nem fogják gyártani.

II. Különlegességi gyártmányok :
Pipa- és szivarka-dohányok: Szultán flór 100 gr. 

18 korona. Kiváló finom török 100 gr. 14 korona. 
Finom Kir 100 gr. 9 korona. Finom Purzicsán 100 
gr, 8,30 korona. Legfinomabb Hercegovina 100 gr.
8 korona Valódi Latakia 100 gr. 1,50 korona. Válo­
gatott Szentandiási L0J gr. 3.20 korona. Válogatott 
Érsekújvár! 100 gr. 3.20 korona. Válogatok rétháti 
100 gr. 3,20 korona Kiváló kerti pipadohány rövidre 
vágott, Szentandrási, Muskotály, Faadi 100 gr, cso­
magok 1.80 korona. Verpeléti, Réháti Erdélyi hosz- 
szura vágott 2.60 korona.

Szivarok : Coronas 10 db. dobozokban 10 korona 
Regália Favorita 50 db. dobozokban 17 korona. 
Operas 100 db dobozokban 32 korona. Trabucos 
Especial 100 dr dobozokban 28 korona. Prensados 
100 db dobozokban 26 korona. Regália Média 10) 
dobozokban 26 korona. Meoeanos 100 db dobo­
zokban 24 korona. Havana Virginia 100 db dobo­
zokban 24 korona. Brevas 100 db dobozokban 24 
korona Portorico Especial 100 pb dobozokban 22 
korona. Galanes 100 db dobozokban 18 korona. 
Senoritas lOo db dobozokban 14 korona. Damas 
100 db dobozokban 12 korona. Mintagytijtemény 
szivarokból 36 korona.

Szivarkák : Coronas luO db 16 korona. Sphinx 100' 
db 14 korona, Ammcris 100 db 12 korona, Ghiubek 
100 db 12 korona, La Fleur 10 > db 10 korona. La 
Favorita 10J db 9 korona, Khedive 100 db 10 ko­
rona, Tlieba 100 db 8 korona Princesas lou db 
8 korona, Egyiptomi Ibi- 100 db 8 korona, Dantes 
100 db 8 kormta Moeris 100 db 7 korona, Minta- 
gyűjtemény szivarkákból 11,56 korona.
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_ A diákok konyhakerteszete. Az
ipolysági állami főgimnázium tanulói altat 
müveit kertből jelenleg saláta és petrezselyem, 
a jövő hét végétől kezdve zöld borso, ké­
sőbb egyéb kerti zöldségfélék kicsiben e a- 
dók. Mivel a termelés egyik célja, hogy első 
sorban a tisztviselők számára juttasson szuk- 
ségleti cikkeket: a vezetőség a terményeket 
piacon nem árusítja. Megrendelni lehet a fő­
gimnázium igazgatói irodájában, vagy az is­
kola szolgájánál.

— A postai illetékek drágulása. Jól informált 
helyről jelentik, hogy legközelebb felfogják emelni 
a postai illetéket. Eszerint az 5 filléres levelezőlap 
ára ezenu.1 8 fillér lesz, a 10 filléres levélportó 1; fil­
lérre emelik és a sürgönyszóára is ezentúl 2 fillérrel 
lesz drágább. Ezt a rendszabályt Németország intéz­
kedéseinek hatása alatt léptették életbe Németország 
ban ugyanis junius elsejétől kezdve szinten felemel­
ték a postailletékeket. A Németország és az monarhia 
közötti forgalomban a tarifát egyezményben állapí­
tották meg.

_ Egv orosz fogoly viMámhalála. Hét­
főn az lpolyvölgyén egy nagy felhőszakadás 
száguldott végig. Legnagyobb erejeben Dre- 
gelypalánkon tört ki, hol a megáradt Vár­
osid patak a község nyugati részét elöntötte 
és a vizár több házba is behatolt. A förge­
teg alatt a villám a kocsmába beütött es az 
ajtajában ácsorgó Korolov Petrov orosz fog­
lyot agyonsujtotta, több mellette levő társát 
pedig a földre terítette, kiknek 
nem történt.

egyéb bajul.

— A felmentett mezőgazdák és munkások. A
honvédelmi miniszter táviratilag elrendelte, hogy az 
aratási és cséplési munkálatoknak elvégzéséhez fű­
ződő rendkívüli fontos közigazgatási és katonai ér­
dekekre való tekintettel, az érdekelt minisztériumok 
között folytatott tárgyalások eredményeként a meg­
határozott időre a honvédelmi miniszter, vagy a had­
ügyminiszter által {elmentett azon mezőgazdák, me­
zőgazdasági alkalmazottak és cselédek felmentését 
kiknek a felmentése május harmincegyedikén, vagy 
augusztus hó harmincegyediké előtt bármilyen idő­
pontban lejárna, hivatalból 1916. évig szeptember 
elsejéig meghosszabitsák. A hivatalból történt meg­
hosszabbítás nem vonatkozik a honvidkerületi és ka­
tonai parancsnokságok által engedélyezett felmenté­
sekre, a nevezett parancsnokságok által ideiglenesen 
felmentett egyének tehát a felmentés lejáratkor bevo­
nulni tartoznak A felmentéseknek hivatalból történt 
meghosszabbításáról az összes érdekelt katonai és 
polgári hatóságokat táviratilag értesítették.

— Gyarmati diákok Drégelyvárán. Múlt
pénteken a balassagyarmati főgimnázium felső 
osztályai Drégely várára rándultak ki. A 
gyarmati vasúti főnökség külön vonatot in­
dított a kirándulókra való tekintetből. Egy 
órai utazás után a drégelypalánki állomásról 
vig énekszóval indult meg a kiránduló csapat 
a gyönyörű fekvésű erdő koszom zta várrom 
felé. Útközben megállóit a hegy tövénél épült 
Szondi-kápolnánál és gyönyörködött a liont- 
megyei közönség és Simor hercegprímás ál­
dozatkészségéből emelt kegyeletes emlékmű­
ben. Innen csakhamar beért a csapat az er­
dőségbe s a szomszédos Kecskés-hegy ka­
nyargó erdei utján folyton a fák árnyában 
haladt célja felé. A várhegy tövénél bugyogó 
forrásnál kétfelé oszlott a csapat. A kisebb 
magárabizott rész nekivágott toronyiránt a me­
redek hegyoldalnak, a másik rész tovább 
folytatta útját az eddig követett csapáson s 
egy negyedórái késéssel már találkozott fönn 
a hegyormán a másik csapattal. Kegyeletes 
szavakkal s a Himnusz hangjaival adózott a 
lelkes csapat a porladó hősök most is élő 
szellemének. Rövid tízórai után megtekintette 
a vár omladékos falait, környékét, gyönyör­
ködött az elragadó szépségű kilátásban s 
eredménnyel kutatott a hegy elporlott kőze­
tében található gránátszemek után. Ebédre a 
forráshoz szállt le a csapat. Kiki elfogyasz­
totta a magával hozott hideg ebédet, akadt 
azonban, aki tüzet rakott, szalonnát pirított 
s ezzel tette izesebbé ebédjét, sőt egy gya­
korlatias diák még hirtelen friss pecsenyét is 
sütött a magával hozott lábasban. A délután 
változatos vitézi játékokkal telt el Az erdő 
hatalmas iszalagjai pompás anyagul szolgál­
tak a kötélhuzó versengésre. Volt mulatság, 
mikor a kiszáradt növényrostok megunták a

dicsőséget s középen eiszakadva egymás he­
gyire-hátára döntötték a vetélkedőket. Érdek 
feszitő birkózások, versenyfutások, távolugras, 
fdmászás fűszerezték a fák lombsátora a 
táborozó csapat mulatozását. Ot óra te e a 
vasúti állomásta igyekezett vissza a jókedvű 
csapat. Hangos énekszavával kicsal.a Dteg y 
köz>ég szorgos asszonyait az utcára s ai 
ó. 111 perces vonattal hazazónázott a kifáradt 
sereg.

— Betörés Ipolynyéken Iff Fényes Lajos ipo y- 
nyélii gyógyszertárába attakon keresztül rablók be­
hatoltak inul; héten, és az ott talált 200 korona 
készpénzt, nehány üveg illatszert elloptak és arza 
megugrottak. A gyógyszerész most katonai szolgala­
tot teljesít és az eset annyival is szomorúbb vilago 
vet a mostani nehéz állapotokra, mert a gyógyszertar 
a község középpontján fekszik. Az ottani csendőr­
ség minden irányban kutat, mert nincsen kizárva, 
hogy bosszú müve.

— Az első olasz foglyok. A legsemmire- 
valóbb ellenségünk, csak a kecskéihez hü tá­
lján náció ellen folyó diadalmas offenzivaiik 
alatt elfogott olasz foglyokból az első szállít­
mány, egy 15 főből álló csoport most került 
vármegyénkbe. A vármegye gazdasági mun­
kabizottsága a szobi Luczenbachcr-léle ura­
dalomnak osztotta ki.

— Öngyilkos öregasszony. Özv, Dralws Mihályné 
ipolysági földmüvesnö e hó 1 -én felakasztotta magái. 
Hozzátartozói csak kihűlt hulláját találták meg, A 
száz év felé járó öreg asszony sokszor hangoztatta, 
hogy terhére van már önmagának is, mert nem bir 
többé dolgozni, és egy Ízben már el is követett 
öngyilkossági kísérletet:

— A szőiőgazdáknak s a harctéren a
katonáknak nagy lesz az öröme, mert bő­
ven terem bor és gyümölcs, amióta »Pero- 
noszpor“-ra\ permetezik a szőlőket és a gyü­
mölcsfákat Utalunk lapunk harmadik o.dalán 
levő hirdetésre.

— Megszökött fegyencnő. Május k6-án a nagy­
tétényi határban fekvő zöldségtermelő telepről a ma- 
rianosztrai fegyháztő! munkára kiadott negyven fe- 
gyencnö közül id. Puska Ferencné született Gregor 
Mária 92.666-os fegyencnő megszökött. A rendőrség 
keresi. ----------
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BETEGEK ÉS ROKKANTAK6

RÉSZÉRE NÉLKÜLÖZHETETLEN
a liygén. légmentesen 

elzárható

SZOBA-KLOZETT
Teljesen szagtalan, diszkrét,
szék tormájában és 
minden kivitelben kap­

ható.
MINDEN SZOBÁBAN 
FELTŰNÉS NÉLKÜL 

FELÁLLÍTHATÓ!
HEYDERésKILUAN

ltarn* vagy fekete bőr­
posztóval párnázva, 
porczetlmi vagy cmaitl 
vederrel. Ara csoma­
golva és bérmentve 
70 kor. l’árnázatlan és 
fodor nélkül csak 66 k.

by gén. légmentesen el­
zárható szobaklozettek, 
száraz klozeltek, Bidet 
és betegasztalkák külön­

legességi gyára

WIEN XVI.
I’iiha fából, barnára 
fényezve emnill veder­
rel. Ara csomagolva 
ée bérmentve 88 kor. 

w Keményfából 40 kor.

rmm

>

Paletzgasse 22—24.
Árjegyzék és ismertető ingyen 

és bérmentve.

ború napjai, Irodalom és művészet, Sakk- 
játék, Halálozás stb. A „Vasárnap, Uw 
I- őfizetési ára negyedévre ot kot., ,, v íja., 
krónika“ val együtt hat korona. Megien­
do hetri a „Vasárnapi Újság“ kiadóhivata­
lában (Budapest, IV, Egyetem-utca 4. s^). 
Uízvaiiilt megrendülhöiö a „Kepes ml •< ! > 
a legolcsóbb "újság a magyar nép számára, 
félévre 2 korona 40 fi iér.

(*j Az Ország-Világ 1916. évi 22. szánra a ko- 
vetkező érdekes tartalommal ident nu„. »zov 
Haugh Béla: Végre mégis (regény) Adam Eue> • 
Vállaljuk a pártfogói tisztséget, Kordma Li > • 
kertben, Uörgei Artur, Bäck József: Széc renyi, s , 
Rendes rovatok : Színház. Művészet, Irodalom, Zene, 
Hírek. Közgazdaság, Sport, Sakk stb. Kepek • 
Molnár Ferenc Író Hadfy és Molnár tábornokok tár­
saságában, Tarokkjátszma a harctéren, A trónörökös 

, villásé ggelije a harctéren, Tisztilakások a harctéren, 
Csapataink egyik támaszpontja a tiroli Alpesckben, 
E.ry fel nem robbanl olasz repülőgép-bomba, Hon­
védőink menetelése dnyeszteri hadállásukba, Képek 
Felsöolaszország városaiból (nyolc kép), Járói pa­
rancsnokok kiküldés előtt átveszik az utasításokat, 
Huszárok a lövészárokban, Hegyi üteg lövés közben, 
Huszárjáról ök jelentést küldenek a lávirda felhasz­
nálásával. Az elrontott távirdavezeték helyrealhtasa, 
Ga'ciai szépség, Ahová a háború fergetege még nem 
jutott el, Görgei Artur, Gróf Teleki Sándor, stb - 
Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre 20 korona, 
félévre 10 korona, negyedévre 5 korona, Egyes szám 
ára 50 fillér. Kiadóhivatal: Budapest, V. kér., Hold- 
uica 7. szám,

(*) Az Érdekes Újság legújabb száma 
az aktuális eseményekről nagy sereg ér­
dekes felvételekben számol be. Az Uii'u 
bókekezdeményezéséuek fel vetődése vei be­
mutatja Wilson elnököt, aztán iisza Ist­
ván szeibiai útjáról közöl képet, Gör­
gey A'túr halálával pedig három szép 
fotográfia foglalkűzik : az egyik a tábor­
nok utolsó képe, a másik a tábornokot áb­
rázolja visegrádi villájában, a harmadik 
ped g Görgey Artúr a ravatalon. A ma­
gyar-török buráik ozás érdekes esemény óit. 
örökíti meg a lap egyik illusztrált cikke 
mely a konstantinápolyi magyar kórház 
megnyitásáról, teles leiavatási ünnepségé­
ről közöl fényképekét, míg mélynyomásai 
boríték I- épe Enver pasái ábrázolja a Sem- 
sey grófi párral. A mély nyomása rész első 
Cikke érdekes a a kokat mutat be a magyar 
háborúból, egy csomó szebbnél szebb lei- 
véne, c upa harctéri pályázatra érkezett 
pályamunka, a \ ilágháboru epizódjairól ké­
szült. Kiemeljük még a gazdag tartalom­
ból, több. mint száz kép van ebben a szám­
ban, az oroszországi rokkantak hazaérko 
sóvői ké- ült megható (elvételeket, az ir 
forradalom elitéit női vezérét, Markiewicz 
gro női, a Magyarországra érkezett török 
diákokat stb. Bő szépirodalmi rovat, a ren­
des mellékletek és Biró Lajos háborús re­
génye zárják le aztán az uj -záinoi.

IRODALOM ÉS ZENE

(*) A Vasárnapi Újság május 21-iki 
száma nagy mennyiségű rendkívül érdekes 
harctéri képen kívül különleges érdekes­
ségeket is közöl: Juszkó Béla a kiváló 
festőművész emlékezését a szerbiai har­
cokból Hadi piktor naplója címmel, ame­
lyet a művész maga illusztrált szép raj­
zok kai, képeket az Auguszta-hajó idei első 
útjáról stb. Szépirodalmi olvasmányok : 
Zsoldos Jjászló regénye, Szőllősi ZGgmond 
tárcája, Walter Illően regénye. Egyéb köz­
lemények : képsorozat az élelmiszer-hami­
sításról, s a rendes heti rovatok : a há-
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Hirdotminy.
Baráti község volt úrbéreseit illető vadá­

szati jog 1916. aug. hó 1-től kezdődőleg 
folyó évi junius 15-én d. e. 10 órakor a 
község házánál bérbe fog adatni.

Feltételek Kemenczén a körjegyzői hiva­
talban megtekinthetők.

Králik
körjegyző.

junius 3 H U N A O K

s agy szerűen biváli a harctéren k tüdőknél és 
• 41 tálában mindenkinél mint legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheurna, kösz vény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Kichter-féle

Capsici
compos.

legmagasabb napi áron vásá­
rol a Magyar Ruggyantaáru-

Levélcim :
Budapest, főpo=tafiók 206.

Mindennemű

Kelet bélyegző
Neumann Jakab pa 

pirkereskedésében 
kaphatók.

Ára 1 korona.

Horgony-Liniment.
Horgony-Pain-Expeller póüéka.

Üvegje K -*80, 140, 2 —.
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett 

Dr. Richi er-féle gyógyszertárban,
Prága I, Elisabeihstr. 6.

Naponkénti szétküldés.

m ORVOSOK
ajánlják, mint legalkalmasabb

gési szernek

iSEIi-lélc mi'll l-.. .

ttärn
kiiliö- I

(II lllllll III 

a három fenyővel

iVIillioU használják

/

rekedtség, elnyálkásodás,
.’. szainárhurut, katarus, ,\ 
nyakfájás ellen, továbbá 
meghiiléselleni megóvásia,

azért üdvözli minden liarcoN !

filílíl bizony'tvány örvösöktől és 
U1UU magányosoktól bizonyítéka 

a biztos hatásnak. 
Étvágygerjesztő, jóízű bonbonok 

Csomagja 20 és 40 fill., doboza 
60 fillér. Kapható minden 
gyógyszertárban és drogériá­
ban. Ahol ez nincs ott fordul- 
— janak direkt — Éji

Fr. Kaiser,Bregenz(Voralberg) C

dó házból való fiú

nyomdász tanulóul
havi fizetéssel

JNleumann Jakab nyomdájában felvétetik.

A világ­
it áborúban

küzdő katonáinknak nemcsak az időjárás 
viszontagságai ellen való védekezésbcii kell 
segilségükre lennünk, hanem a fertőző kó­
roktól is kellőket óvni: Gondoskodnunk 
kell arról, hogy fiaink, akiben nem tud 
erőt venni az északi holdak milliónyi tö­
mege. ne legyenek a kolera, tífusz áldo­
zataivá. Ez utóbbi legveszedelmesebb faj­
tájának- a kiütéses tífusznak a ruhatetvek 
a terjesztői. Ezek nagyobb veszéllyel ie- 
nyegetik a harctéren küzdő véreinkéi, mint 
az ellenség golyója és az időjárás zoid- 
sága.
Ezi az alaltomos ellenséget egyedül a tör­
vényesen védett

„Szanitéc“
tetiipor és tetiikenócs képes legyőzni, 
amely elmaradhatatlan sikerrel irtja a vi 
tézeink álmát megrabló és vérét megrontó 
teivek és férgek undok hadát.
Mindenki, akinek valamely hozzátartozója 
a harctéren küzd, minden hazafi és hon­
leány. aki szivén viseli a lövészárkokban 
szenvedő hős fiainak sorsát, aki őket a 
nyugalmukat megrabló férgektől megsza­
badítani kívánja, aki azt óhajtja, hogy 
hadseregünk még inkább képes legyen

fi

legyőzni
az ellenséget, hazafias kötelességei tel­
jesít, na meleg ruhán kívül még „Szani- 
tée" tetíiport is küld katonáinknak s 
■örömmel

fogja
hallani, hogy ez biztosítja vitézeink ré­
szére az éjjeli nyugalmat s távol tarjta 
tőlök

a kiütéses 
tífuszt!
Tehát egyetlen csomagból se hi­

ányozzék a „Szanitéc“

A „Szanitéc“ tetiipor ára eredeti tá­
bori csomagolásban (csak a címet kell 
ráírni) 1 korona. A kenőcs ára is egy 
korona.

Használati utasítás rajta van minden 
dobozon. Kapható minden gyógy­
szertárban és drogériában. Ahol 
nem volna kapható, oda 3 dobozt után­
véttel küld Auber gyógytár, Mohács.

Szőlőgazdák figyelméből \3gyedül a „PKKONOSZPOl^ 

helyettesíti a rezgálicot. —------

A „Peronoszport“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor“ összetétele kitűnő eredményt 
mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendel­
kezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor“ ab Budapest 

2 korona Használati utasítással. 10 kilós postacsomagot utánvét mellett szállít:

! Viszont elárásitóknak engedmény !
a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselet llmliipes!. cs-ulcza .)(). szám.
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jótékony célú ál lamsorsjátek.
is »Ä&Ä

J rúg készpénzben.

Főnyeremény 200.000 korona készpénzben.
1 főnyer.

5 nyer. á 1000 K 
5 „ „ 500 ,

10 „ „ 250 „

30.000 K készp 20 nyer. a 20 K 4.000 K készp.
- - ■ 40 „ „ 150 „ 6.000 „ „

100 „ „ 10) , 10.000 „ .,
20U „ „ 50 „ 10 000 „ „

250 ) „ „ 20 „ 50.000 „ „
12000 .. .. 10 .. 120 00 I „ „ _

20.O00 
10.0)0 
5 000 
5.000 
2500 
2.500,u „ „ „ ,___ „ „ 14885 nyer összesen 475 OOu K készp.

Húzás visszavonhatatlanul 1916. évi junius hó 15-én.
Ei>-y sofsioüy ára 4 korona,

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a magyar kir lottőjövedéki ‘fazgatosagtol Bu­
dapesten (Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatok valamenny f > ?
vám és sóhivatalnál az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohanytozsdeben es val.o-uzlet-

ben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld
A nutt/i/. kir. Lőtte jövedéki igazgatóság.

BB@®5BHS£E®6Í5585S

H 5 y

A I j Aa sbes roE>i i: >' rr i
versenyen kívül legkitűnőbb minőségű tetőfedő anyag

A Z 0 AN ALI. SZÁ L L l TÁS R A
minden mennyiségben kapható.
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Védjegy.
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Védjegy.
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AsbestcementpálagyáB*
Telefon : 
170 60,Sü.-sön.veim R0SZ^T«"T3E,Sb

Biulnpet. -a»"
Kiteponti iroda: Bmlnpest, V.. llorottya-u. G ti. GyAr líutlsiToK
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IRDETÉSEKET
a HOJSlTI

jutányosán közöl 
LAPOK kiadóhivatala

most igen alaposan kell vé­
dekeznünk, mert kolera, vör 
heny, kanyaró typhus, himlő 
és egyéb ragályos betegsé­
gek most fokozottabb erő­
vel lépnek fel. mint más 
időkben, miért is szükséges, 
hogy minden háztartásban 
egy megbízható fertőtlenítő 
szer kéznél legyen. A jelen­
kor legmegbízhatóbb fertőt­
lenítő szere a

LYSOFBRM
szagtalan, nem mérgező, 
olcsó és eredeti üvegekben 
125 kor - ért minden gyógy­
szertárban és drogériában 
kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas stb. intéze­
teinek vizsgálatai szerint 
gyors és biztos, miért is az 
összes orvosok betegágyak 
fertőtlenítésére, antiseptikus 
kötözéseknél (sebekre és da­
ganatokra), kéz- és arcmo­
sásra és ragályok elhárítására 
stb. mindenkor ajánlják.

Lrafurrapiai
finom, gyenge pipereszappan 

lysoformot tartalmaz és 
antiseptikus hatású. Alkal­
mazható a legkényesebb 
bőrre is: szépíti, megpuhitja 
és illatossá teszi a bőrt. Egy 
kísérlet és Ön a jövőben ki­
zárólag ezen szappant fogja 
használni. Ára 2 korona.

«KNw^áwraacir'. • -vwJ&mr -»««wnimn, imh——bmiiw,m

erősen antiseptikus hatású 
szájvíz. Szájbüzl rögtön és 
nyomtalanul eltüntet és a 
fogakat konzerválja. Haszná­
landó továbbá orvosi utasí­
tás szerint toroklobnál, gé- 
gebántalmaknál és nátha 

esetén gurgulázásra. 
Néhány csepp elegedő egy 

fél pohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona,
Az összes lysoformkészitmé- 
nyek kaphatók minden gyógy­
szertárban és drogériában. 
Kívánatra bárkinek ingyen és 
bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertőtlení­
tés14 cimü érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Muráyy
vegyészeti gyára, Újpesten.

NYOMÄTÖT1 NEUMANN JAKAB GYORSSÁJTÖjÁN IPOLYSÁGON.
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